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ایکر کاسیاس، ستاره سابق رئال مادرید، می‌گوید بازی برابر والنسیا در فینال لیگ 
قهرمانان برایش بسیار خاطره‌انگیز بوده است.

دی ماریو به عنوان یکی از افرادی که در زمینه تولید محتوا در کشور اسپانیا موفق 
عمل کرده‌اند، شناخته می‌شود و علاقه و نزدیکی‌اش به باشگاه رئال مادرید هم باعث 
شده است که از محبوبیت بسیاری در شبکه‌های اجتماعی برخوردار باشد و حتی یک 
ویدیوی ویژه در کانال یوتیوبش که در آن فلورنتینو پرز پیراهنی شخصی‌‌سازی‌ شده با 

نام خودش را به او اهدا کرده بود، منتشر کرده است.
دی ماریو در آخرین ویدیو چند سؤال از کاسیاس پرسید که یکی از آنها این بود که 

وقتی پیراهن قدیمی خودش را در رئال می‌بیند، کدام بازی‌ها به ذهنش می‌آید و این 
اسطوره رئال پاسخ داد، روز اولین حضورش با رئال مادرید در فینال لیگ قهرمانان 
مقابل والنسیا، مرحله یک‌‌چهارم نهایی لیگ قهرمانان مقابل منچستریونایتد و 

نیمه‌نهایی همان رقابت‌ها مقابل بایرن مونیخ.
علاوه بر این، دی ماریو از ایکر پرسید که کدام لحظه را بیشتر دوست دارد که اسطوره 
رئال مادرید پاسخ داد: »اولین حضورم، چون اینجا بود که همه چیز شروع شد و البته 
در زندگی من همیشه بهترین لحظه ممکن خواهد بود؛ اولین جامی که بردم که همان 

لیگ قهرمانان بود.«

فوتبال فراتر از یک ورزش، بستری 
برای نمایش جوانمردی، احترام و 
پایبندی به اصول اخلاقی است. 
متأسفانه، دیدار اخیر تیم‌های تراکتور 
تبریز و چادرملوی اردکان در هفته 
بیست‌وششم لیگ برتر، به صحنه‌ای 
تلخ از نقض این ارزش‌ها تبدیل شد و 
بار دیگر، دغدغه‌های جدی پیرامون 

اخاق در ورزش را برانگیخت.
پیش از هر چیز، لازم است تأکید 
شود که روح ورزش و فوتبال، در گروی 
رقابت سالم و محترمانه میان تیم‌ها 
و هواداران است. نتیجه بازی هر چه 
که باشد، نباید بهانه‌ای برای بروز 
رفتارهای غیرانسانی و بی‌احترامی 
به حریف شود. اما متأسفانه، آنچه 
در ورزشگاه شهید نصیری یزد رقم 
 خورد، فرسنگ‌ها با این آرمان فاصله 

داشت.
 

هواداران چادرملو؛ ناقضان 
ابتدایی‌ترین اصول میزبانی

از همان بدو ورود تیم تراکتور به 
ورزشگاه، موجی از فحاشی و توهین 
از سوی هواداران چادرملو آغاز شد. 
این حجم از بی‌احترامی، نه تنها غیر 

قابل توجیه، بلکه شرم‌آور بود. پرتاب 
اشیا به زمین مسابقه، خود گواهی 
دیگر بر این بی‌نظمی و فقدان کنترل 
در ورزشگاه بود. این پرسش اساسی 
مطرح می‌شود که مسئولان برگزاری 
مسابقه و حفاظتی ورزشگاه در این 
میان چه نقشی ایفا کردند؟ چگونه 
اجازه داده شد چنین رفتارهایی در یک 

مسابقه ورزشی رخ دهد؟
اما اوج این بی‌اخلاقی‌ها، ورود تعدادی 
از تماشاگران به زمین بازی بود. این 
اقدام نه تنها نقض آشکار قوانین 
فوتبال است، بلکه نشان‌دهنده نقص 
جدی در امنیت ورزشگاه و ناتوانی 
وقوع  است.  در کنترل جمعیت 
چنین اتفاقی، تردیدها را نسبت به 
صلاحیت یزد برای میزبانی مسابقات 
حساس‌تر، بویژه در شرایطی که 
پیش‌تر نیز گزارش‌هایی از مشکلات 
میزبانی در این شهر بویژه در بازی‌های 
بزرگ همچون مسابقات پرسپولیس و 
استقلال منتشر شده، به طور قابل 

توجهی افزایش می‌دهد.
 

هیأت فوتبال استان یزد؛ متهم 
ردیف اول

مسئولیت اصلی برگزاری صحیح و ایمن 
مسابقات برعهده هیأت فوتبال استان 
است. متأسفانه، آنچه در یزد رخ داد، 
نشان‌دهنده قصور و اهمال جدی 
این نهاد در انجام وظایف خود بود. 
عدم تأمین امنیت ورزشگاه، ناتوانی 

در کنترل هواداران و بی‌توجهی به 
رفتارهای ناشایست آنان، همگی از 
ضعف‌های مدیریتی هیأت فوتبال 
استان یزد حکایت دارد. باید از این نهاد 
پرسید که چه تدابیری برای جلوگیری 
از بروز چنین حوادثی در نظر گرفته 
شده بود؟ و چرا این تدابیر به درستی 

اجرا نشدند؟
در بحبوحه این آشفتگی‌ها، متأسفانه 
شاهد رفتار غیرحرفه‌ای و نامناسب از 
سوی خداداد عزیزی، مدیر تیم تراکتور 
هم بودیم. ورود او به درگیری لفظی با 
تماشاگران و پاسخگویی با فحاشی، نه 
تنها کمکی به بهبود شرایط نکرد، بلکه 
به تنش‌ها دامن زد. از مدیران تیم‌ها 
انتظار می‌رود که در چنین شرایطی، 
با خویشتن‌داری و درایت، تنش‌ها را 
مدیریت کرده و از تشدید آنها جلوگیری 
کنند. رفتار عزیزی، متأسفانه برخلاف 
این انتظار بود و به نوعی، آتش‌بیار 

شد. معرکه 
این نوع رفتار را می‌توان با ایگور 
و  به  تجر با فبک  ها نسکی  ستو پو
حرفه‌ای تیم تراکتور مقایسه کرد که 
وقتی امیرحسین حسین‌زاده قصد 
خوشحالی مقابل تماشاگران یزدی را 
داشت، پوستونسکی از هواداران تیم 
چادرملو عذرخواهی کرد تا تنش‌ها 

افزوده نشود.
قطعاً اگر بازوبند تیم تراکتور بر دستان 
ایگور بود، جو بازی خیلی راحت‌تر 
مدیریت می‌شد اما با وجود این، اصل 

موضوع که جو غیراخلاقی ورزشگاه در 
یزد است، غیر قابل انکار است.

در مجموع، آنچه در دیدار تراکتور و 
چادرملو در یزد رخ داد، تصویری تلخ از 
مرگ اخاق در فوتبال بود. هواداران 
با رفتارهای ناشایست، هیأت فوتبال 
با اهمال‌کاری و مدیران تیم با رفتارهای 
غیرحرفه‌ای، همگی در این افتضاح 
سهیم بودند. این اتفاقات، بار دیگر 
ضرورت توجه جدی به آموزش اخلاقی 
بازیکنان و هواداران، تقویت نظارت بر 
مسابقات و برخورد قاطع با متخلفان 

را یادآوری می‌کند.
اکنون، توپ در زمین کمیته انضباطی 
فدراسیون فوتبال است. این کمیته، 
موظف است با بررسی دقیق وقایع 
یزد، خاطیان را شناسایی و با آنها 
برخورد قاطع کند. مجازات‌های 
بازدارنده، تنها راه جلوگیری از تکرار 
چنین حوادثی در آینده است. تعلل 
و بی‌توجهی به این موضوع، نه تنها 
اعتبار لیگ برتر را زیر سؤال می‌برد، 
بلکه سامت رقابت‌ها را نیز به خطر 

می‌اندازد.
در پایان، باید تأکید کرد که فوتبال، 
تنها یک ورزش نیست، بلکه آینه 
یک  اخاق  و  تمام‌نمای فرهنگ 
جامعه است. اجازه ندهیم این آینه 
با رفتارهای ناشایست و غیراخلاقی، 
مخدوش شود. بیایید همگی با هم 
برای ارتقای اخاق در ورزش و فوتبال 

تاش کنیم.
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آقایان هوادار چادرملو؛ محروم از حضور در ورزشگاه
ابوالفضل حسن‌زاده، رئیس کمیته انضباطی گفت: »با توجه به تخلفاتی که روز جمعه در دیدار تیم‌های چادرملو و تراکتور صورت گرفته، رأی محرومیت تعلیقی 
حضور هواداران آقا که در بازی مقابل سپاهان صادر شده بود در بازی بعدی )هنگام میزبان بودن تیم چادرملو( قطعاً اجرا خواهد شد. گزارش این دیدار به کمیته 
ع وقت داده می‌شود. با توجه به حجم تخلفات صورت گرفته، باشگاه چادرملو با تنبیه انضباطی  انضباطی ارسال شده و حکم  لازم در خصوص تخلفات رخ داده در اسر
روبه‌رو خواهد شد. خداداد عزیزی نیز به کمیته انضباطی دعوت شد. وی باید درباره مطالب مطرح شده‌اش در پایان مسابقه روز جمعه، توضیحات خود را ارائه کند.«

فضای مجازی

ادغام دنیای ورزش حرفه‌ای و فیلم‌سازی هالیوودی، 
تازه‌ترین چالشی است که کریستیانو رونالدو در نظر گرفته 
است. به گزارش رسانه ورایتی، کریستیانو رونالدو به همراه 
متیو وان، کارگردان هالیوودی به طور مشترک استودیوی 
فیلم‌سازی تأسیس کرد. این استودیوی مستقل قصد دارد 
با »پذیرش فناوری‌های نوآورانه و در عین حال احترام به 
سنت‌ها«، روش‌های مرسوم تولید فیلم را تغییر دهد. 
کریستیانو رونالدو، ستاره پرتغالی النصر عربستان به‌خوبی 
برند شخصی‌اش را به فراتر از زمین بازی گسترش داده و 
حضور پررنگی در فضای رسانه‌ای دارد. در اکتبر ۲۰۲۳، 
 Medialivre او به یکی از سرمایه‌گذاران کلیدی در 
شد؛  تبدیل   )Cofina Media پیشین:  )نام 
رسانه‌ای  مجموعه‌های  بزرگترین  از  یکی 
مالک رسانه‌های معروفی همچون  که   پرتغال 
و Record است. رونالدو   Correio da Manhã
با نشان دادن درک بالای خود از دنیای دیجیتال، در 
 UR Cristiano اوت ۲۰۲۴ کانال یوتیوب خود به نام
را راه‌اندازی کرد؛ کانالی که نگاهی نزدیک به زندگی 
شخصی او ارائه می‌دهد و شامل محتواهای متنوعی 
مثل چالش‌ها و لحظات صمیمی‌ می‌شود. این حرکت 
استراتژیک در حوزه رسانه نشان می‌دهد که رونالدو قصد 
دارد تأثیرگذاری خود را در صنعت سرگرمی تثبیت کند و 

برندش را فراتر از دوران فوتبالش ماندگار سازد.

فرناندو گرانده مارلاسکا، وزیر کشور اسپانیا، از 
وینیسیوس انتقاد کرد. گرانده مارلاسکا در مصاحبه‌ای با 
برنامه ال لارگرو از شبکه کادناسر درباره امنیت و فوتبال 
صحبت کرد. این قاضی و سیاستمدار درباره اظهارات 
وینیسیوس در خصوص نژادپرستی در اسپانیا مورد 
پرسش قرار گرفت. وینیسیوس پیش‌تر در مصاحبه‌ای 
گفته بود: »امیدوارم اسپانیا بتواند پیشرفت کند 
و متوجه شود که توهین به کسی به‌خاطر رنگ 
پوستش چقدر موضوعی جدی‌ است.« حالا وزیر کشور 
اسپانیا در پاسخ به این اظهارات گفته: »صحبت‌های 
وینیسیوس به‌عنوان یک شهروند اسپانیایی کمی مرا 
ناراحت کرد. البته او خوب هم می‌گوید، چون تأکید 
می‌کند که این رفتارها از سوی یک اقلیت است. 
چیزی که من دوست ندارم این است که این مسأله 
ما را به‌عنوان یک جامعه شناسایی کند. خوشم 
نمی‌آید که جامعه اسپانیا را با آن اقلیت وحشی که 
در رویدادهای ورزشی حضور پیدا می‌کنند، بشناسند 
و این اتفاق باعث تأسف و ناراحتی ما خواهد بود.«

باشگاه پورتو به دلیل مشکل نور در رختکن تیم 
میهمان در ورزشگاه دراگائو، از سوی کمیته انضباطی 
فدراسیون فوتبال پرتغال جریمه شد. باشگاه پورتو 
توسط کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال پرتغال 
مبلغ ۱۰۲۰ یورو جریمه شد. دلیل این جریمه، مشکل 
روشنایی در رختکن اختصاص داده‌شده به تیم بنفیکا 
در ورزشگاه دراگائو بود. در بیانیه فدراسیون فوتبال 
پرتغال آمده است: »زمانی که به ورزشگاه رسیدیم، 
مشاهده کردیم که رختکن تیم میهمان )بنفیکا( نور 
کافی ندارد. بلافاصله این موضوع را به مدیر ورزشگاه 
اطاع دادیم. او اعام کرد که مشکل برق وجود 
دارد و به‌زودی حل خواهد شد. با این حال، تا زمان 
بررسی نهایی پس از پایان بازی توسط نماینده لیگ، 
این وضعیت تغییری نکرد.« گفتنی است که پورتو در 
چهارچوب هفته بیست‌وهشتم لیگ پرتغال، یکشنبه 
گذشته میزبان بنفیکا بود و با نتیجه ۴-۱ شکست خورد.

ماتیچ، همچنان در پی جدال
اظهارات پیش از بازی نمانیا ماتیچ علیه آندره اونانا، دروازه‌بان منچستریونایتد، 
حاکی از وجود تنشی آشکار بین این دو بازیکن بود. ماتیچ، با برچسب »یکی 
از بدترین دروازه‌بان‌های تاریخ یونایتد« به اونانا، ظاهراً آتش رقابتی را شعله‌ور 
ساخت. پس از اتمام مسابقه، حرکت اخیر ماتیچ در شبکه‌های اجتماعی، با 
انتشار تصویری از فرزندش به همراه لباس‌های بازیکنان منچستریونایتد که 
پس از بازی گرفته بود، این جدال را وارد فاز جدیدی کرد. کری‌خوانی آنجا ادامه 
یافت که انتخاب پیراهن تام هیتون، دروازه‌بان ذخیره، به جای لباس اونانا، از 
سوی هافبک صرب صورت گرفته بود. این انتخاب ظاهراً هدفمند، می‌تواند به 
عنوان پیامی تلویحی به اونانا تلقی شود؛ پیامی که نشان می‌دهد ماتیچ همچنان 

بر موضع خود استوار بوده و در پی تداوم این جدال است.

استوری لوکاس ژوائو برای عنایت‌زاده
گلزنی علیرضا عنایت‌زاده مقابل نساجی در بازی اخیر پرسپولیس در قائمشهر 
با واکنش جالبی از سوی لوکاس ژوائو همراه شد. این بازیکن که با سر و صدای 
زیادی به پرسپولیس پیوست و در نهایت پس از مدت کوتاهی از جمع سرخپوشان 
جدا شد، به گلزنی این بازیکن جوان قرمزها واکنش نشان داد و پیامی را در صفحه 

شخصی‌اش در فضای مجازی منتشر کرد.

طعنه توماس مولر به ایتالیایی‌ها: آرام بمانید
شکست بایرن مونیخ مقابل اینتر در دور رفت مرحله‌ یک‌چهارم 
نهایی فصل ۲۵-۲۰۲۴ لیگ قهرمانان اروپا، مقابل دیدگان تماشاگران 
خودیِ حاضر در آلیانتس آره‌نا رقم خورد، این درحالی بود که توماس 
مولر تک گل بایرن مونیخ در این بازی را به‌ثمر رساند. توماس مولر در 
پستی که به‌تازگی در صفحه شخصی‌اش به زبان ایتالیایی منتشر کرده، 
نوشته: آرام بمانید هنوز هر چیزی ممکن است؛ تا بدین ترتیب جواب 
 کری‌خوانی‌های اینتری‌ها را داده باشد. مولر در هشتگ‌های پستش از عبارت 
»der Riecher funktioniert immer noch« استفاده کرده که در زبان 
آلمانی به‌صورت تحت‌اللفظی به معنای »هنوز حس ششمم خوب کار می‌کند« است.

ورود رونالدو به صنعت فیلم‌سازی

وینیسیوس، وزیر کشور اسپانیا 

را ناراحت کرد

پورتو به دلیل کم‌نوری رختکن 

جریمه شد

گزارش یک

محمدرضا رحیم‌پور
روزنامه‌نگار

مرگ مرگ اخلاقاخلاق در یزد در یزد

پس از حواشی دیدار تیم‌های چادرملوی 
اردکان و تراکتور تبریز مبنی بر سر دادن 
شعارهایی علیه علیرضا بیرانوند، دروازه‌بان 
تیم تراکتور، فراز فاطمی سرپرست تیم 
چادرملو، به ارائه توضیحاتی در این خصوص 
پرداخت. وی ضمن محکوم کردن این رفتار، 
تأکید کرد که افراد شعاردهنده منتسب به 
باشگاه چادرملو و هواداران یزدی نبوده‌اند 
و تماشاگران از شهرهای اطراف برای دیدن 
ستارگان تراکتور به ورزشگاه آمده بودند. 
فاطمی با اشاره به فرهنگ میزبانی استان 
یزد، افزود که هواداران یزدی همواره 
به خوبی از تیم‌های میهمان استقبال 
کرده‌اند. اما این اظهارات با واکنش‌های 
متفاوتی همراه بوده است. در حالی که 
فاطمی سعی دارد این اتفاق را به هواداران 
غیریزدی نسبت دهد، برخی شواهد نشان 
می‌دهد که فضایی مشابه در بازی‌های دیگر 

چادرملو نیز وجود داشته است.

ابهامات موجود
حضور گسترده هواداران غیریزدی: با 
توجه به اظهارات قبلی مسئولان چادرملو 
مبنی بر اتخاذ تدابیری برای جلوگیری از 
حضور بیش از حد هواداران پرسپولیس در 
بازی‌های قبلی این تیم، سؤال اینجاست 
که چگونه این تعداد تماشاگر غیریزدی در 
بازی با تراکتور حضور یافته‌اند؟ آیا ساز و 
کار مشابهی برای کنترل ورود هواداران غیر 

یزدی در نظر گرفته نشده بود؟
دشواری تهیه بلیت: گزارش‌هایی وجود 
دارد مبنی بر اینکه تهیه بلیت بازی‌های 
چادرملو حتی برای بازی‌های غیرحساس 
نیز دشوار است. این موضوع، اظهارات 
فاطمی مبنی بر حضور گسترده تماشاگران 
غیریزدی را تا حدی غیرواقع‌بینانه جلوه 
می‌دهد. به عبارتی، اگر بلیت‌ها به 
سختی پیدا می‌شوند، چگونه این تعداد 
تماشاگر غیریزدی موفق به حضور در 

ورزشگاه شده‌اند؟
در حالی که نمی‌توان به طور قطعی 
قضاوت کرد، توضیحات ارائه شده از 
سوی سرپرست چادرملو با ابهاماتی همراه 
است. انتظار می‌رود مسئولان باشگاه 
چادرملو با شفافیت بیشتری در این 
خصوص اطلاع‌رسانی کرده و تدابیری 
اتخاذ کنند تا از بروز چنین رفتارهایی در 

آینده جلوگیری شود.

 اظهارات فاطمی با واکنش 
خداداد همراه شد

اظهارات فراز فاطمی با واکنش خداداد 
عزیزی هم همراه شد: »آنها یزدی 
نبودند؟ چطور می‌گویید یزدی نبودند؟ 
در کل استادیوم بودند. تمام دور استادیوم 

فحش می‌دادند.«
البته این تنها بخشی از صحبت‌های تند 
و تیز خداداد در حاشیه این بازی بود و 
حواشی آن حتی تا فردای بازی ادامه 
داشت؛ به طوری که با تصمیم کمیته 
انضباطی فدراسیون فوتبال، خداداد 
عزیزی مدیر تیم تراکتور، برای ارائه 

توضیحات به این کمیته احضار شد.
این تصمیم پس از آن گرفته شد که 
عزیزی در پایان دیدار تیم تراکتور مقابل 
چادرملوی اردکان، نسبت به فحاشی 
برخی هواداران یزدی به علیرضا بیرانوند 
و شجاع خلیل‌‌زاده واکنش تندی نشان 
 اظهاراتی جنجالی، مسئولان  داد و در
فدراسیون فوتبال و رئیس آن، مهدی 

تاج را مورد انتقاد شدید قرار داد.

اظهارات سرپرست چادرملو در خصوص شعارها علیه بیرانوند

توجیه یا واقعیت؟
ز  ا پس  کتور  ترا ه  شگا با
حواشی به وجود آمده در 
دیدار تراکتور و چادرملو 
با انتشار بیانیه ای اعام 
کرد: پیرو اتفاقات دیدار 
و  اردکان  چادرملو  تیم  دو 
از هفته بیست و  تراکتور 
ششم مسابقات لیگ برتر 
از قبیل اهانت به بازیکنان 
و خانواده‌های آنان، پرتاب 
سنگ و بطری آب به داخل 
زمین و ... باشگاه شکایت 
رسمی خود را به سازمان 
لیگ ارسال کرد.  همچنین 
باشگاه تراکتور در نامه‌ای 
ی  ها د نها به  نه‌  ما محر
و  گزارش  ضمن  مربوطه 
رفتارها  مستندات  یه  را ا
پشت  عوامل  اقدامات  و‌ 
پرده اتفاقات سازماندهی 
شده و هدفمند رخ داده در 
ورزشگاه‌های مختلف علیه 
اعضای تیم و هواداران این 
باشگاه، نسبت به تبعات 
و  اتفاقات  این  احتمالی 
 تصمیمات آتی باشگاه هشدار 

داد.
حال  باید منتظر ماند و دید 
سرنوشت برخورد با متخلفین 

این دیدار چه خواهد شد.

شکایت باشگاه تراکتور 
در واکنش به اتفاقات 

دیدار با چادرملو
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